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A politikai helyzet.
Debreczen, május 13

A mióta a kiegyezés létrejött, Deák 
Fcreucz alkotása, a G7-es alaptörvények 
minden idők és körülmények között be­
váltak. Kormányok jöttek és mentek in­
nen és túl, súlyos természetű válságok 
szakgatták meg a kormányzatok állandó­
ságát s rendítették meg magát a társadal­
mat, de az államélet alapjait képező jogok 
folytonossága soha egy pillanatra sem volt 
érintve. A viharok ereje a fundamentumot 
nem támadta, s épen azért az ország föl­
virult.

A most kitört válság azonban nem 
kormányválság többé, sőt nem is a libe 
ralizmus vagy más társadalmi, vagy köz- 
gazdasági reformoké, hanem most már az 
a kérdés van étére állítva, hogy van-e 
joga a pápának az ő követe által a ma­
gyar belügyeket érintő kérdésekbe közvet­
lenül beavatkoznia ? és másodszor, hogy 
végvehajtatik-e a magyar kormánynak a 
kiegyezésben biztosított és államiságának 
alapfeltételét képező azon joga, mely sze­
rint a belügyeibe történt sérelmes beavat­
kozás elleni tiltakozását külügyminisztérium 
utján megteheti?

E két kérdés közül, melyek külömben 
egymással szoros összefüggésben állanak, 
az első csak akadémikus jelentőségű, a 
mennyiben a magyar miniszterelnök, mint 
olyan ünnepélyesen tiltakozott a parla-
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mentJam-A^ pápai illetéktelen beavatkozás 
eUeiC'éshib magyar állam és király jogait 
Szabatosan körvonalozta. Hogy ezt a he­
lyes és az ország törvényeiben gyökeredző 
jogot a szentszék és követe tagadja, sőt 
a külügyminiszter is a maga részéről el­
térő nézetben van, mind addig nem bir 
aktuális fontossággal,, amig csak a kül­
ügyminiszter az ő saját külön álláspontjá 
nak az által nem akar ésvényt szerezni, 
hogy megtagadja a magyar miniszterelnök 
tiltakozó jegyzékének elküldését.

Itt. rejlik a helyzet nehézsége, mert 
ezt máskép elhárítani nem lehet, mint 
hogy a külügyminiszter enged, és elküldi 
a magyar kormányelnök jegyzékét. Ez 
azon elégtétel, melyet a közös külügymi­
niszternek minden körülmények között 

, okvetlenül meg kell adnia, mert ezzel 
I nem a megsértett kormányelnöknek, ha- 
j nem a letagadott magyar alkotmányos 
'jogoknak, a kettős monarchia alapjait ké- 
1 pező törvények sérthetetlenségének tar­
tozik.

Hogy ezen kívül Bánffy Dezső báró 
: a maga és kormánytársai részére esetleg 
j még a Felség bizalmának más irányú 
! megnyilatkozását is kérni fogják, az az ő 
! dolguk, de az elégtétel ezen módjának 
szüksége fölött már eltérhetnek a néze­
tek, anélkül, hogy akármelyik is feltétle­
nül magának arrogálhatná az igazságot. 
Az ellenzék mindenesetre egy ily nyilat­
kozat elmaradását fel fogná használni

PUS NÓTÁK. 

I
Piczi piros rózsa 
Dobogó szív felett,
Szerelem rózsája,
Olyan szépen fejlett.

Tavaszi hajnalon,
Mikor nyilni kezdett :
A dér szele rá fújt,
Minden szirma elhullt :
Oda lett szerelmed ... 1

II.
Vignn kelt a dal ajkamon, 
Szerelmes volt minden dalom.
Bus lett a dal, árva vagyok, 
Eltűntek az édes álmok . • .

Mért is néztem szép szemedbe < 
Mért gyűlt szivem szerelemre ? • • ■ 
Mért jöszsz hozzám álom szárnyon, 
Hogyha el kell tőled válnom ? . . •

Vígan költ a dal ajkamon,
Most a nóta bus siralom . . .
Víg nótára bus dal terem :
Ez volt mindig a szerelem !

III.
Hál csakugyan elhagyva:
Édes szép vrágom ?
Nem marad más nekem,

arra, hogy a kormányt a maga módja 
szerint kisebbítse, de hát ez ép úgy nem 
ártana a kormánynak, mint a hogy nem 
használ magának az ügynek.

Ép oly kevéssé áll most előtérben 
Kálnoky grófnak eíégtételképen való visz- 
szalépése. Ha a király az adott viszonyok 
bölcs mérlegelésével szükségesnek tartja a 
14 év óta buzgólkodó hű szolgáját a rög- 
tönös elbocsátás keservétől megkímélni, ez 
elhatározása előtt a magyar kormány és 
parlamenti többség bátran meghajolhat, a 
nélkül, hogy bármit is tekintélyéből vagy 
erkölcsi reputácziójából feladjon. Végre is 
Kálnoky a delegáezión túl hivatalában 
nem maradhat, mert oly világosan kitűnt, 
hogy ő nem annyira a magyar király jo­
gainak, mint inkább a monarchiában most 
fönnálló törvényes rend ellen harezoló 
Vatikán érdekeinek a védelmezője ; oly 
annyira nyilvánvalóvá lett ez, hogy a ma­
gyar parlament többségének küldöttei elé 
nem léphet, anélkül, hogy ne részesittes- 
sék oly erkölcsi fenyítékben, mely hiva­
talban maradását a képtelenségek közé 
utalja.

De mi fog történni akkor, ha Kál­
noky grófot a legilletékesebb oldalról nem 
kényszerítik a magyar kormányelnök jegy­
zékének elküldésére ? ha a magyar alkot­
mányos jogok és törvények magyarázata 
körül a magyar kormányelnökével szem­
ben az osztrák klerikálisok és reakezió- 
náriusoké fog érvényesülni, ugyanaz, a

Oh ilyet nem tehetsz !
Ne mondd, nem hihetem . . .
Ósmerem szivedet 
Nem lehet kegyetlen i 
Ajkad nem úgy beszól,
Szemed nem úgy ragyog . . .
Jöjj, epedvo várlak,
Én a tied vagyok ! , , ,Sáfsnnv Lajos.

G-ita,.
— A Debreczeni Hírlap számára —

Irta: Szüts Jenő.
(Folytatás.)

Korom sötét volt a folyosókon is. Mattu- 
sich lovag csak úgy botorkált lefelé a már­
vány lépcsőkön, óvatosan, vigyázva, hogy 
valamiképpen kettőt ne lépjen egy helyett 

Az útja közepén megütötte a fülét vala­
mi siró hang. Gita jajgatott. Megismerte. 
Neszelni kezdett. Aztán ennyit hallott:

— Istenem, istenem, mit tettem ? !
S erre újra sirás következett, hangos, 

keserves.
Mattusich lovag életeben most erezte 

először az önvád nehéz súlyát. Rá hajolt a 
lépcső koilátjára és úgy hallgatta a beszeny 
nyezett gyermek elfojtott zokogását.

— Az igaz, hogy aljas, nyomorult ember
vagyok ... , , ,

Aztán újra felül kerekedett benne a
könnyelműsége. ..

— Ej, dehát én vagyok a bűnös . U az
oka mindennek I

Eszébe jutott az öreg Bozáry is.
— No, szegény öreg, te ugyan ki vagy 

játszva . . . Arra is képes lettél volna, hogy 
oltár fölé állítsd Gitádat, mint valami madon­
nát, pedig hát ez is csak olyan asszony, mint 
a többi, a kit bűnössé tesz az alkalom. Egyik 
olyan, mint a másik. Minden asszony : asz- 
szony ...

Úgy érezte, hogy vissza kellene mennie, 
de mégis meggondolta a dolgot és elindult. 
Igyekezett, hogy valahogy ne találkozzék 
Bozúryval ...

A lelkét megszállta valami különös bla- 
zirtság. Fázni is kezdett. A havasok felől 
ugyan csak hűvös szól fütyölt be a városba. 
Szinte metszette az arczát. Nem sokat törődött 
vele. Inkább azon kezdett morfondírozni, hogy 
tulajdonképpen mit is érez ő most. Alig tudott 
belőle kiigazodni. Végre abban állapodott meg, 
hogy egy kicsit még most is szereti Gitát. 
Nem úgy, mint előbb. Egészen máskép. Ha­
nem feleségül most már nem venné semmi 
szin alatt. Észrevette, hogy a kiábrándulás 
stádiumába lépett. Ez jó jel, gondolta magá­
ban, a boszniai ut javára billenti a mérleget.

A kantinban együtt voltak még a tisz­
tek. Üdvrivalgással fogadták Mattusich lova­
got és maguk közé ültették.

— Fiuk, ma mulatni akarok. Lemond­
tam a menyasszonyomról és megyek Bosz­
niába, hogy katona legyek . . .

— Éljen a lovag !
Blazevits kadét oda hajolt Fekete főhad­

nagyhoz és ennyit súgott a fülébe :
— Jól megy minden. A lovag meggyó­

gyult . . .
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melyet Káluoky is kifejtett a Bánffy báró 
hoz írott jegyzékében, s a mely epén ab­
ban találná legeklatánsabb kifejezését, hogy 
megtagadtatnék az Agliárdi túlkapásai 
miatt átküldött tiltakozásnak ezimzett jut­
tatása ? ,

Ebben az esetben nem maradna meg
a magyar kormány tovább a helyén.

Váljon ki változhatnék, a vezér sze 
repre mostani nevesebb államférfiatok kö­
zül? Egyet sejtünk ; ugyanazt, a ki a ki­
egyezésben biztosított jogok fejlesztését 
tűzte ki ellenzéki politikájának alapjaul, s 
a legutóbbi országgyűlésen mégis a ma­
gyar miniszterelnökkel szemben A g 1 1 a 1 - 
d i t és — K á 1 n o k y-t pártolta.

Ez az idő nem fog bekövetkezni. Az 
elégtétel korábban, mint hinnők bekövet­
kezik.

Politikai hírek.
A kópviselöhaz mai hétfői ülésén nyuj 

tóttá be jelentését az igazságügyi bizottság a 
a találmányi szabadalmakra vonatkozó tör­
vényjavaslatról, a mely javaslaton több lé­
nyeges módosítást tett a bizottság Ez a tör­
vényjavaslat lesz a ház tanácskozásainak jeg- 
legközelebbi tárgya a jövő hót második telé­
ben, a még elintézetlen két egyhazpoutikai 
törvényjavaslat főrendiházi tárgyalásának be­
fejezése után.

A mag ar delegáció képviselőházi tagja­
ink megválasztása a jövő hát második felére 
van kilátásba véve. A képviselőházba a hor- 
vát-szlavon országgyűlés által kiküldött tagok 
tegnap tartott értekezletükön jelöltek ki sajat 
kebelükből azokat akiket a delegáció tagjaiva 
megválasztani óhajtanak.

A nyitrai választás érvényessége ellen hir 
szerint a képviselöház mai hétfői ülésében 
fognak kérvényt benyujtaniani. A kérvény a 
házszabályok értelmében sorshúzás utján a 
kilenczes bíráló bizottság egyikének adatik ki. 
Az illető bíráló bizottság azonban csak az 
őszi ülésszak alatt fogja a kérvényt érdemle­
ges tárgyalás alá vehetni.

Ui képviselőválasztás. Dániel Pál elhunyta 
folytán uj országgyűlési képviselőt kell va 
lasztania Torontálmegye sichyfalvi választó- 
kerületének. Mint halljuk, a kerület szabad 
elvű pártja az elhunyt egyik fiat, Dániel Lasz 
lót, Torontálmegye jelenlegi alJ«PaX \ ™ni 
dékozik jelöltül fölléptetni, akit alkat“ 
egyhangúlag fognak képviselőnek megva
lasztani.

Az Agliárdi ügy.
A tegnapelőtti minisztertanács délutáni 

négy órától hetedfél óráig tartott s mint hall­
juk, egyetlen tárgya a külügyminiszterrel iol- 
merült differencziák ügyében a koronának te­
endő előterjesztés volt Bánffy báró miniszter­
elnök és Jósika báró felség személye korúit 
miniszter a minisztertanács után Becsbe utaz­
tak s a holnapi nap folyamán kihal gátason 
fogadtatnak ő felsége által. E kihallgatáson 
fog eldőlni, vájjon megnyeri-e a magyar kor­
mány a szükségesnek tartott elégtételt, avagy 
kénytelen le lesz-e lemondását benyújtani. Az 
utóbbi esetben előreláthatólag halasztást fog­
nak szenvedni a főrendiház egyházpolitikai 
tárgyalásai s alkalmasint a delegáoziónalis 
tanácskozások is.

esetre lehetséges, hogy a jegyzék az újabb 
sürgetések következtében tényleg eUüldetik.

Berlini távirat szerint Agliárdi nunczius 
föltétlenül megmarad bécsi állomásán ; hogyha 
azonban a magyarországi zsidó sajtó által oly 
féktelenül követelt reklamáczióval visszakivá- 
sát kierőszakolnák, akkor a pápa Agliardit 
kardinálissá fogja kinevezni, a bécsi nunczia- 
turát pedig egyelőre nem fogja betölteni, miu­
tán immár bizonyos, hogy Agliárdi magyar- 
országi utazását a pápával és Rampollával 
tökéletesen egyetértve tette illeg.

Párisból jelenti egy félhivatalos tele­
gramra : Itteni hivatalos körökben nagy me­
legséggel csatlakoznak a megelégedés ama 
nyilvánulásaihoz, a melyeket a Kálnoky gróf 
lemondásának el nem fogadása Európa fő zá­
rosaiban keltett. Kálnoky gróf — ezt hangsú­
lyozzák mindenütt — sokkal nagyobo érde­
meket szerzett az európai béke fonnia, tása 
érdekében, semhogy visszalépésének eshető­
sége közönyösen hagyta volna a franezia po­
litikát, a mely hasoló czélokat követ.

1895. május 18,

A Neue Fr. Pr. mai esti lapja megezá 
föl ja egy budapesti napilap ama hírét, mintha 
a Kálnoky rcklamáeziója Rómába három nap 
alatt elküldetnék. Ez a dolog — írja a lap 
nem ellenőrizhető, de annyi bizonyos, hogy 
itteni jól értesüli körökben, a miniszterelnök­
nek ilyen, már megkezdett akcziójáról tudo­
mással nem bírnak. A múlt csütörtökön tar­
tott minisztanács teljes szolidaritásban csak 
azt határozta el, hogy a külügyminisztert a 
rendes hivatalos utón értesíti, hogy a magyar 
kormány kezdettől fogva vallott álláspontjá­
nak megfelelőleg a Kálnoky által fölajánlott 
Rómában tartott lépést tartja az egyedül le­
hetségesnek és helyesnek és azért elvárja, 
hogy az mielőbb megtörténjék. Az iránt nem 
lehet kétségben Kálnoky, hogy a magyar 
kormány a külügyminiszter által annak idején 
felajánlott, Rómával szemben teendő lépéshez 
az ügyek további vitelét köti és mivel a ró­
mai előterjesztés egyik lényeges részét képezi 
annak a király kívánságára történt kísérlet­
nek, hogy a konfliktus elsimittassók, minden

Jótékony adományok.
Debrkczen, máj. 13.

Minél fejlattebbek a közművelődési viszo­
nyok, annál i'okozotasabbak a kulturális, köz­
hasznú és jótékonysági intézmények iránti igé­
nyek, melyek részben az állam, részben a kö­
zönség egyeteme s az azt képviselő ható­
sági közegek, valamint a társadalom ellen 
emeltetnek. ,

A közönség egyeteme teljes erővel igyek­
szik feladatának megfelelni, áldozatkészsége 
és az igények kielégítése irán vágya valóban 
óriási és hogy mégis nem létesül mindaz, a 
mire szükség van, nem jó akaratán múlik, — 
hanem mert a kívánt áldozatok vagyoni ké­
pességét jóval túlhaladják s a különböző szük­
séges és a kényelmi tekintetekből igazolt al­
kotások oly tömege vár megvalósítású, hogy 
nem tudjuk, hogy mihez kezdjünk s ekként a 
helyes sorrendet és programmszerü egymás­
utánt nemhogy betartani, de még alaposan 
meghatározni se bírjuk.

A társadalom részvétele és áldozatkészsége 
pedig nem tart kellő lépést az igénvekkel.

: Bármint szeretnék is a vádat elhalgaini, nőm 
i szabad eltitkolnunk azt, hogy a köztekintetek

Már az Arany szarvasban volt a kom 
pánia, mikor Mattusich lovagnak sötét gon­
dolata támadt.

— Hátha az a lány bolondot csinál és 
szégyenében az öngyilkosságra gondol ? . . . 
Ej, ej, csak ezt ne 1 . . .

Egyszerre elkomorodott.
— Mi bajod, lovag ?,

esit s nagy fekete karikák sötételtek alatta, 
dehát nem csoda Az álmatlanság. A sirás.

Alig mert az apja elé kerülni. Tudta, 
hogy észreveszi rajta a változást. Csak ö el 
ne árulja magát. Vigyázni fog.

— Rosszul nézel ki Gitám. Van valami 
bajod ?

Eszébe jutott a leánynak, hogy neki
Semmi, semmi. Érzem, hogy egy ki-, most hazudnia kell. Köny tolult a szemébe 

csit megártott a pezsgő, hiszen nagyon el-j — Nincs, nines. Nem aludtam jól.
szoktam tőle. Jó lesz, ha haza visztek. j — Nézz csak a szemembe. Mintha sírtál

Az öreg Bozáry még akkor is a kaszi-! volna, 
nóban kártyázott. Egész hidegvérrel kontrázta j — Nem, nem. De mégis. Igaz. Az éjjel, 
a pagát ullimókat és halvány sejtelme sem; No, de csak egy kicsit .... Bohó vagyok, 
volt róla, hogy azalatt a madonna lánya ko-1 atyám. Tudod, valami rosszat álmodtam, en- 
ronáját durva kezekkel sárba tiporták. . . nyi az egész. Ostobaság.

* * , Az öreg homlokon csókolta leányát és
Másnap, reggel az első, hideg napsugár! meg volt róla győződve, hogy ártatlanabb, 

még ébren találta Gitát. Sirt egész éjjel és ; jobb gyermek nincs nála a föld kerekén. Jó 
egy perczet sem aludt. iis, hogy igy befogta a szemeit, legalább nem

Nagyon elfoglalta az a szomorú dolog, a j zúzta össze a boldogságát. Sokat, nagyon so­
mi vele történt s a mire nincs, nem is leheti kát el kell titkolnunk azok előtt, akiket sze- 
vigasztalás soha. Ő legalább úgy érezte. j retünk és az kiktől azt akarjuk, hogy viszont 

Jött ugyan néha egy-egy józan percze, j szeressenek bennünket,, 
mikor úgy fogta föl a történteket a maguk i Végtelen keserűség fogta el Gitát, mikor 
természetességében, a maguk valóságában. I eszébe jutott, hogy ezenkívül mennyit kell 
Hiszen voltaképen ö szerette azt az embert, 1 még neki hazudnia.
szereti még most is. Talán százszorta jobban, j Csak azért, hogy ne rántsa maga után
Mit tehet hát róla, ha olyan gyönge iett ab- az apja együgyü boldogságát is, ha már ö a 
ban a nillanatban. Az ő helyében más is az! posványbán fetreng. Hadd maradjon meg az 
lett volna. Úgy kapaszkodott ebbe a meg-1 az öreg szív naiv hitében, hadd gondolja to- 
nyugtató gondolatba, mint hajótörött #z j vábbra i-, hogy az ő madonna leánya még 
utolsó szálfába. Ezzel foglalkozott egyre s mindig a régi, a tiszta, a kihez idegen fér- 
azon igyekezett, hogy elhitesse magával. Ez finnk egy ujjal sem szabad hozzá nyúlnia, 
az ál tatás aztán használt is egy kicsit. Magá- j S a madonna ezalatt halomra szőtte a 
hoz jött valamennyire s rendbe szedhette ősz-1 terveket, hogy mi módon vágja szét a csomót, 
sze gyűrt ruháját. | Mert tűrhetetlenek érezte állapotát. Szinte el-

Bizony a szemei be voltak esve egy ki- í vesztette az én jét, nem is az, a ki volt.

Azon igyekezett, hogy eloszlasson min­
den gyanút, minden kétkedést az apja előtt s 
ha már egyszer biztosítva lesz a fölfedezés el­
len, talán egy kicsit még boldog is lehet.

Először az öngyilkosság is eszébe jutott, 
de ettől visszarettent. Gyáva volt hozzá meg 
aztán az apját is megölte volna vele Nem, 
nem. Valami más.

A véletlen úgy akarta, hogy Bergmann 
báróra gondoljon. Talán ez segíthet. Persze, 
persze. Sokat járt a házukhoz. Komoly pálya • 
zónák mutatta magát. Nos, hát semmi som 
lehetetlen. írni fog neki. Ej, ej, még egész 
simán elintézi a dolgot.

— Atyám, gondoltam valamit. Férjhez 
megyek a báróhoz.

— Hogy jut ez eszedbe, hiszen ki nem 
álhattad soha I

— Mindegy. Úgy akarom.
A Bozáryók madonnája sokkal gyávább 

és praktikusabb volt, semhogy öngyilkosság­
ban keressen menekülést Meg aztán úgy érezte, 
hogy ő reá nézve már nincs különbség a tér • 
fiák között. Egyik olyan, mint a másik •

Mikor Mattusich lovag értesült a pi’°k' 
léma megoldásáról, elmosolyogia magát. Na- 

! gyón helyes, gondolta. Én is mehetek a nia- 
I gam útjára, ő is. Az öreg Bozáry azzal az 
jedes tudattal hal inog, hogy becsületes volt 
Ja leánya, Bergmann báró meg az intrikater 
I elveszi megérdemelt, méltó jutalmát . • I °m" 
pásan van.

Bozáryók más nap — visszahívták a ba­
jról .. .
í Vége.

■ PHŰM
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iránti fogékonyság mindinkább vészit erejé­
ből, a jótékonysági érzet gyengül, a közszel- 
leni nagyjában nélkülözi azt a nymbuszt, me­
lyet neki a hazafiasság és a közügyek iránti 
meleg érdeklődés mindenkor nyújtottak. Az a 
polgári hozzálartozandósági érzület, mely a 
város lakóit állás, hivatás, rang és valláskü 
lönbség nélkül folyton átlengette, megméte- 
lyeztetett az üzleti szellem számításai, a kü­
lönböző egyéni törekvések visszahágásai által. 
Akármihez fogunk a társadalom kizárólagos 
igénybevétele által, annak sikertelensége előre 
veti árnyékát, mert rögtön nyomon van a két­
kedés. a bizalmatlansag s egyes tárzadalmi 
osztályok fólrevonulása. Ez nem egyébre mu­
tat, mint a polgári érzület lazaságára s a 
közszem beteges, ingerlékeny és izgatott vol­
tára. — , , , , ,

Tény és való ugyan, hogd a társadalom 
anyagi ereje a mai életviszonyoknál fogva 
csökkent, de mégis csak általánosságban, — 
mert még mindig van a társadalomnak számos 
oly tényezője, mely minden nagyobb megeről­
tetés nélkül áldozhat a közjóért, s a mely té­
nyezők áldozatkészsége, hazafiassága, polgári 
érzülete és nemeslelküségére joggal számít­
hatunk, s a melyben a közszükség terjedésé­
vel s a társadalom egyes osztályainak gyen­
gülésével még inkább fokozódni kellene a 
közügyek felkarolása éa istápolása iránti ér­
zetnek és bölcs belátásnaki.

Sajnos és mélyen elszomorító azonban, 
hogy ez az érzet és ez a belátás inkább csök­
keni mint fokozódik : mennél vagyonosabb és 
rendezettebb valaki, annál óvatosabb és elő- 
revigyázóbb a felebaráti szeretet mivelésében 
és n közügyek támogatásában. Adománya a 
kimértség természetével bir, minden ez iránti 
igén}t jogtalan sarcznak néz. Á jókedvű ada­
kozó példája csak mese már, a nemesleiküsóg 
oly fellángolására pedig, mely nagy gondo­
latra lelkesítve maradandó alkotást hozna 
létre és az adományozó nevét örök időkre ír­
nák be a polgári érdemek könyvébe, már pél­
dánk sincs többé. Nevetséges axiómának tar­
tották azt. az erkölcsi elvet, hogy az ki nemes 
lelkek alapítványait élvezi, azok szellemében 
viselkedjék, hogy az, ki bár egyéni szolgalma 
és munkássága által, de itt és polgártársai 
közreműködésével szerezte nagy vagyonát, 
hálával is tartozik az otthonnak és hogy az, 
ki dúsan megszerzett vagyonát elviszi szülő­
földjéről, működéséről, hazájából — mert az a 
tér már most kicsiny neki.

És az a csekélység is, melyet tehetős 
polgártársaink néha adni szoktak, rendszerint 
inkább a hiúság kielégítése és mellékczelok 
legyez getrse miatt tétetik a közjó oltárai a, 
mint a közszükség átérzett parancsszavat.

I cry aztán minő eredményekkel dicseked­
hetnék a társFdalom, hiszen végre is az intel­
ligent középosztáry filléreiből mindaz csak 
mm létesíthető, a mi szükséges. ,

Nagy ideje, hogy a közszellem ez irány­
ban magasztosai) feladatnak teljesítésére emel­
kedjék fel. „ , ,

A közjó előmozdítása, a lelebarati szere­
tet gyakorlása és a közügyek fejlesztése oly 
kötelesség, mely elől egyetlen egy igaz ember 
sem térhet ki.

Ár okunk ke'l e polgári erényeket, me 
lyök sor kai nagyobbak és ékesebbek,_ hogy 
azt cem kicsinyes tekintetek, politikai es tele 
kezeli súrlódások zsákmányává tehetnék va»y 
inkább tennünk szabadna. ,, , ..

A társadalom hibái mindnyájunk rnbaja, 
viszont egy tevékeny, egészséges, humánus 
é zétü társadalom, mindnyájunk érdemeit öreg 
biti. És ha szeretjük hazánkat, ha hívek va­
gyunk a polgári kötelességekhez, akkor nem 
lehetünk szükkeblüek, nem önzők es kishitu- 
ei.. Csak egy igazán munkás ‘lelkes társada­
lom adhat aztán elismerést a valódi érdemnek 
é- mcndhnt káihoztató és kitagadó beletet 
a'/ok felet . kik polgári köteleséguket híven es 
e>éjükhöz mérten nem teljesítik i

Irodalom.
úti emlékek Sink a Sándor a fő­

iskola jeles tanára ilyen czimmel csinos kiál­
lítású füzetben aota ki ta, ulmánynt a magyar 
tanárok olaszonzagi tanulmány, útja alkalma-
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ból tett tapasztalatairól. Az eleven tollú tanár­
iró annak idején a munka egyik részét általános 
tetszés mellett olvastaifel a „Csokonai kör" ülé­
sén. A munka a napokban hagyta ela sajtót s 
aki tudományosabb dolgokat könynyü ir-mo- 
dorbati szeret olvasni, megkaphatja a könyv 
kereskedésekben. Ára ?

DEBEECZENI ÉLET.
Az ékszertokos ur.

Sok amber ereiben vér helyett — pletyka 
kering. Bocsássanak meg, kogy kihalásztuk 
az érdekes történetet. A neveket elhallgatjuk: 
tehát nem leszünk indiskrétek. A történetet 
pedig elmondjuk, tehát nem leszünk unalmas 
újságírók.

I.
Az asszony szép. Közős baja nagyon sok 

menyecskének ; mert ha szépek : könnyebb 
rájok gonosz, hazug pletykát költeni.

A mi asszonyunk a mellett, hogy szép : 
még pikáns szépség is.

Nagy, fekete szemeiben a szerelem, a 
vágy, az epedés tüze szórja lángját, amitől 
megolvad aszfalt és műkő, — hát még a szi­
vek.

Azt persze nem akarja elhinni senki, 
hogy ez a vágy, ez az epedés addig nyujtó- I zik csak, a meddig a hites, törvényes szere­

ljem takarója ér ?
I Ha rosszat beszélsz egy asszonyról: rá­

galmazónak mond a mai világ. Ha jót be­
szélsz, kinevet. Ha rosszat beszélsz : semmi­
rekellő vagy ; ha jót: ostoba.

Tessék választani !
II.

— Igen.
— Kész vagyok reá. De tulajdonképpen 

mi a sértés ? — És miben áll az egész ügy V 
A gentlemanek összenóznek. Nem 1» 

szükség, hogy értse. Párbaj lesz, véres párbaj.
Ebben a pillanatban éles sikojjal szakad 

föl a szőnyeg-ajtó. Az asszonyka kétségbeesve 
veti magát uracskája keblére.

— Mit ? Még párbajra hurezolnak értem ? 
Én követtem el a sértést és a te drága véred 
folyjon ? Soha 1 Visszavonok mindent, bocsá­
natot fogok kérni 1

— De kincsecském, hogy is áll a dolog ?
— Tudod, uracskám, az az ur, akit meg­

sértettem, egy . . . egy — ékszer-tokkeres­
kedő . . .

— A minap rendeltem nála egy tokot, 
de oly rosszat küldött, hogy visszaküldtem 
ezt neki, sőt tetejébe goromba levelet is Írtam 
hozzá.

— Ah 1 igy áll a dolog I Hisz az egészen 
más ! Akkor csakugyan bocsánatot kell tőle 
kérned és hogy kiengeszteljük, hát tudod mit, 
rendelek nála ón is egy tokot.

Epilog.
— Micsoda asszony a feleségem ! Minta 

asszony ; inkább, semhogy az ura vére folyjon, 
bocsánatot kér az elkövetett sértésért. No, de 
vettem egy szép ékszert abba a tokba.

Csélcsap.

Megyei és vidéki hírek.
— Megbokrosodott lovak. Balesetnek esett 

áldozatul, a mint levelezőnk Írja, Sir Imre p.- 
ladányi segédjegyző Lakodalomra volt hiva­
talos, s a tanulatlan szilaj csikók által elra- 
gacit szekér felborult vele. Borulás közben

Nos egy csomó fiatal ember ült a leave- Ugyan Sir kiugrott a kocsiból, de oly szeren- 
házban, akik erről a szép asszonyról beszél-' -”1 1----- Ä----- (vn«+Kr« «sett. « orrán

ma­
tek — és nem voltak — ostobák.

— A szeme olyan, mint a hetedik 
nyország karzata.

— az orra olyan, hogy a rezeda saj­
nálja, hogy édesebb illattal nem szolgálhat 
neki.

— A szája, mint a szeráfok mosolya, 
így haladtak lépcsőzetesen egészen a 

szép asszony — nyakáig. Egy gavallér akkor 
:'elsóhajtott:

- No de került is pénzembe a szép asz- 
szony. Vettem neki egy gyönyörű ókszerto- 
kot — emlékbe.

Csak tokot?
No igen Az ékszert majd az ura ve­

szi belé.
III.

Hanem a falaknak is fülei vannak, kü­
lönösen, ha pikáns pletykát kell kihallgatni. 
A pikáns pletyka az olyan vastag falon is át- 
hallatszik, minő a kufsteini vár fala.

Bizony, a szép asszony füléhez jut a 
pletyka és a szép asszony dühbe jön, haiág­
tól reszkető kezeibe tollat vesz és haragtól

csétlenül, hogy éppen fejtetőre eisett s orrán 
száján elkezdett a. vér ömleni. Ah apót a re­
ménytelen a kapott agyrázkódás következte-
k0D- — Áthelyezett csendőrőrs. A hadházi 
csendőrőrs állomás helyét három évre, míg az 
uj laktanya felépül. Téglásra helyez -
ték at_ E|t„nt városj tanácsos. Hajdú szobosz- 
lói tudósitónk Írja : Czeglédy Antal hajdú szo- 
boszlói városi tanácsos tizenkétezer forintnyi 
adósság hátrahagyásával Hajdú Szoboszlóról 
nyomtalanul eltűnt. Czeglédy április 30 an 
Budapestre utazott azzal az állítólagos szán­
dékkal, hogy bizonyos vizsgálatot tesz le es 
gépeket vásárol téglagyára számára. Ezen a 
réven Kovács Gyula polgármester négy napi 
szabadságot adott neki és az alispáni hivatal 
utján külföldre szóló útlevelet is kapott, da­
czára annak, hogy a megye két rendbeli fe­
gyelmi vizsgálatot is folytatott ell- ne. Czeg­
lódy feleségét már szombaton nagyon nyugta­
lanította férje elmaradása s hétfőn felutazott 
utána Budapestre, de férjét a legszorgosabb 
kutatás daczára sem találhatta meg. Csak 
annyit tudott meg róla, hogy május másodi­
kén elutazott Budapestről, de hogy hova, ar­
ról nem kaphatott értesülést.
A szerencsétlen asszony kótsógbeesnset meg 
inkább fokozta az a kellemetlen meglepetés,tói reszkető kezeibe tollat vesz es na aB«a j uu g‘”Vr, Valor VÍB8zaórkezése után 

reszkető belükkel ír rettenetes szavakkal egy|an^ hogy férje huszonöt váltóra
papírra.

A nyomorult, himpellér, alávaló, gaz, 
asszony becsület-hóhér, tisztességgyilkos, a rá­
galom betyárja — a szelidebb kifejezések 
benne.

A gavallér úgy találja, hogy sokat el 
lehet tűrni egy asszonytól, a gentleman-be­
csület csorbája nélkül — de ennyit nem.

Távirat repül. És a férjhez beállít két
gentleman.

— Tehát, a nőm az önök megbízójukon j

hamisította az ő nevét s ezeket a váltókat a 
haidu-szoboszlói két takarékpónztarbau erteke- 
@itette. Czeglédynó rögtön megbízta ügyvédjét, 
ho^v járjon utána a dolognak s igy történt, 
hogy Czeglédynó 8310 forint értékű váltókon 
lévő aláírását hamisnak nyilvánította ki. Ilye­
ténképpen Czeglédy bőségesen el volt látva 
pénzzel, mert ezenkívül még a zsidó hitköz­
ségtől is felvett előre ötszáz forintot a zsidó­
templom építéséhez szállítandó téglák fejében. 
Czeglédy tö^b jótállóját rántotta be ilyenkép­
pen s a takarékpénztár feljelentette őt váltó­
hamisítás és csalás miatt A rendőrség meg- 

intézkedáseket, hogy Czeglédyt elfog-

í

' I

i

— JLVU..V, .. ___ - - tette az ------------ ■—~-i —---------- -
„értést követ út el és önök tőlem kérnek elég- ják. Czeglédyt igen könnyelmű embernek 
„értést Követ m | ismerték, aki hivatalos kötelességeit elhanya-
tételt ?
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golta s az utolsó időben pazarlásával gyanút 
keltett maga iránt. — Mint egy újabb távira­
tunk jelenti, Czegléd.y Antal városi tanácsos­
nak egy levele érkezett ma Debreczenbe. A 
levél Livelpoolból kelt s a megszökött taná­
csos azt Írja benne, hogy elutazott hátsó 
Indiába és kijelenti, hogy a váltóhamisításokat 
6 követte el s hogy már óvek óta hamisította 
váltóinak aláírásait.

r_ Gymnázium Nagy Kallón. Nyíregyházá­
ról Írja levelezőnk : A nagykállai alreálisko- 
lának algymnáziummá való átalakítása érde­
kében a napokban Nagy-Kálló városának egy 
küldöttsége járt Kál lay András főispánánnál.

A küldöttséget dr. Bleuer Miklós vezette ; 
tagjai voltak Zoltán István, Kállay Rudolf, 
Görömbey Péter, Schurina István, Urszinyi 
Károly és Nagy Kálmán. A főispán teljes 
készséggel Ígérte meg támogatását- A kérel­
met a küldöttség személyesen terjeszti a köz- 
oktatásügyi miniszter elé.

— Városi közgyűlés. Miskolczon, mint 
levelezőnk Írja, tegnapelöt városi képviselő-köz­
gyűlés volt, amelyen a polgármester évi je- 
jelentósének tudomásul vétele után a tiszti­
karnak elismerést fejeztek ki. A város pénz-

négy órakor az egyházi tanácsteremben 
ülést tartott, melynek egyedüli tárgyát az 
orgona ügy képezte.

— Kinevezés. K e r e z s y János pénzügyi 
számellenőr, ki csak pár bét előtt távozott el 
városunból, N.-Becskerekre, első o. számellen- 
őrró neveztetett ki.

— Mérnökök figyelmébe Az állami épí­
tészeti hivataloknál a IX. X. fizetési fokoza­
tába tartozó 1100 és 800 frttal javadalmazott 
több kir. mérnöki és segédmórnöki állás jlévén 
üresedésben, ez iránt a kereskedelemügyi m. 
kir, miniszter pályázatot hirdetett. A pályá­
zati kérvények ez évi junius hó 10 ig nyúj­
tandók be a minisztériumnál.

— Diák kongresszus. Debreczen tanuló 
fiatalsága körében nagy mozgalom uralkodik. 
Különféle szalagdisszel gomblyukokban jár­
kálnak a messze városokból ide érkezett di­
ákokkal a debreezeni ifjak. Nyilvános helye­
ken a tanuló ifjúság uralja a helyzetet. — 
Egyóbbről nem folyik a szóbeszéd, mint a 
tanuló ifjúság mozgalmáról, a diák kongresz- 
szusról, meg az ez alkalomból rendezendő ha­

tárainak számadásait helybenhagyták. Elvileg,népségekről, a diák majálisról, matineóről stb. 
elfogadták azt az előterjesztést is, hogy a,, Tegnap délután elsőnek érkeztek meg a ko-

A V.S-.-Í1 véna
füzes utezai iskolaépület megvétele tárgyában 
a jövő közgyűlés fog határozni.

NAPI HÍREK.
Oebreczon, május 13.

SHST Nyáron az egész fürdő évad alatt 
előfizetőink kivansagara a Lpot bárhova utá­
nuk küldjük, meg akkor is, ha többször változ­
tatnak tartózkodási helyet, ha azt a kiadó hiva 
tállá! idejekorán közük.

— Bizottsági ülés a városházán. Debre­
czen város jog- és pénzügyi bizottsága pén­
teken délután három órakor a városháza 
nagy tanácstermében gyűlést tart A jog- és 
pénzügyi bizottság ülésén Vórtessy István 
főjegyző elnöklete alatt a város májusi rendes 
közgyűlése elé kerülő tárgyak nyernek elin­
tézést.

— Próba verseny-gyaloglás. A debre-
czeni tornaegyesület tagjai sorából azok, akik ., , . .
a Tisza Füredre tervezett versenygyalogláson jüüíkok érkeztek meg, mig a mai napon meg 
részt vesznek, tegnap reggel tartották meg Pötte^ a különbfóle tanulói A délutáni vonat- j 
utolsó próba verseny gyaloglásukat. M e d-1ta* a hes^ vasúti vonalra eső városok diákjai 
gyaszay Mrklós verseny intéző vezénylete ! ®rkeztek Debreczenbe. Holnap reggel jönnek 
mellett indult el tizenegy ifjú a kollégium elől vürasunkba a selmeczi akadémia hallgatói, 
reggel öt órakor. Két kilométerrel még Bö- A kedvezményes utazók figyelmébe. A
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gadó bizottság s példás gyorsasággal elszál­
lásolták várva-várt kedves kartársaikat. A ko­
lozsvári diákok ez alkalommal sem tagadták 
meg hazafiasságukat. Alig, hogy leverték az 
úti port, már testületileg felkeresték a 0 so­
kon a i kertet, hol Cs. V i t é z Mihály hír­
neves költőnk szobrára koszorút helyeztek. A 
nemzeti szin szalagos koszorút K r e u n e r 
Miklós bölcseszethailgató helyezte el a szobron 
rövid hazafias beszéd kíséretében. Ezután a ko­
lozsváriak a honvéd szobrot, a nagy kőorosz- 
lánt keresték fel az emlókkertben. A régi 
nagy eszme iránt lelkesedés nyilatkozott meg 
Kolozsvári Bálint IV é, kolozsvári 
joghallgató beszédében, ki is gyönyörű koszo­
rúval ékesítette fel a mohosodni kezdő kőorosz­
lánt, a mely beszéd bezárta azt, hogy a mi 
fiatalságunkban él még a hazafiság, keblük 
honszeremtől ég. — Ma reggel az eperjesi

nélkül rögtön indultak visszafelé. Ez az ut 
negyven kilométer s K a j d i Gyula má

időszak _ ______
mindazon állami alkalmazottakat, "kik a” ma­
gyar kir. államvasutak vonalain a fenálló

sodéves joghallgató öt és félóra alatt meg-1 szabályok szerint utazási kedvezményre igényt 
tette, mert már délelőtt féltizkor elsőnek a-tartílaínak’i h°gy a mérsékelt áru igazolvá- 

"lé érk8““- A -.«bílyokn.k meg-
felelően oly gyorsan tette meg ezt a negyven 
kilométernyi utat, hogy egy- egy kilométerre 
hót perez sem esett. Ezzel a próba verseny
nyel tornászaink bevégezték a versenypróbákat ne^!.a késedelmes kézhez vétel pedig vissz
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mert ellenkező esetben a folyamodók nagy­
számánál fogva megtörténhetik, hogy az iga­
zolványok idejében megküldhetők nem iesz-

s most már e hó 23 án reggel kezdik meg a 
nagyversenyt, amikor is Balmaz Újvárosról 
indulnak Tisza Füredre Tisza Füreden nagy 
az előkészület, kiváló vendégszeretettel vár­
ják a versenygyaloglókat, a bírákat és a kí­
sérőket.

— Tanácsülés. A városi tanács ma dél­
előtt Simonffy Imre kir tan. polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott. A tanácsülésen 
adó, kórházi ügyek és építkezési engedélyek 
nyertek elintézést.

— Az összeíró küldöttség működése. A
város központi választmánya által kiküldött 
összeíró küldöttség ma délelőtt kileriez órakor 
kezdte meg működését a városháza nagy ta­
nácstermében. Az összeíró küldöttség előtt a 
képviselőt választók igazolása néhány, leg- 
iellebb három napon keresztül fog eltartani.

— Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egvház 
presbitériumának bizottsága ma délután

térítések engedélyezésére alapul annál kevésbé 
szolgálhat, mert az igazolványok három havi 
éivénynyel állíttatnak ki s igy idejekorán 
kérhetők. Budapest, 1895. évi május hó 8-án. 
Az igazgatóság.

- A debrecitni függetlenségi párt köz­
gyűlése. A debreezeni függetlenségi párt szer­
vezkedő és tisztújító közgyűlését — Thaly 
Kálmán orsz. gyűl. képviselő és a debreezeni 
függ. és 48-as párt tiszteletbeli elnökének el­
nöklete alatt — tegnap d. e. tartotta meg a 
Korona vendéglő nagy termében. Elnök az 
ulest megnyitván Dr. Nagy Zsigmond felel­
ői vas., a a nagy választmány következő hatá­
rozati javaslatát ; „A nagy választmány nem 
nem tartja szükségesnek, hogy a debreezeni 
függetlenségi és 48-as párt közgyűlése az or­
szággyűlési pártkor kebelében történtek tár­
gy ában határozatot hozzon. A debreezeni füg­
getlenségi és 48-as párt tagjai a párt prog­
ramra összes elveire nézve teljes egyet értés­
ben vannak : ennek alapján szeretett és tisz

telt képviselőjüknek, Tahly Kálmán urnák, 
elvhü működéséért, bizalmat szavazzanak.“ —* 
A közgyűlés egyhangúlag, minden vita nél­
kül fogadja el a határozati javaslatot. Dr. Nagy 
Zsigmond jegyző felolvassa a régi szervezeti 
szabályzaton javasolt módosításokat, melyek­
hez a közgyűlés minden vita nélkül hozzájá­
rul. Thaly Kálmán jelentvén, hogy az elnök­
ség, a tisztikar, az intéző bizottság és hogy a 
választmány tagjainak megbízatása lójárt, föl­
hívja a közgyülóstda tisztujitás megejtésére. 
Tudatja, hogy Kertész János urat nem sike­
rült megnyerni, hogy az elnöki széket ismét 
foglalja el. A választmány fájdalommal vette 
ezt tudomásul s elhatározta, hogy Kertész János 
érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti. Kertész 
János kijelenti, hogy megrongált egészségi 
állapotára való tekintettel nem fogadta el 
az elnökséget. — a közgyűlés éljenzéssel ad 
kifejezést azon tiszteletnek és elismerésnek, 
inelylyel Kertész János ur iránt viseltetik. 
Dr. Nagy Zsigmond jegyző felolvassa a vá 
lasztmány által javaslatba hozott névsort Tisz­
teletbeli elnökül ajánltatik Thaly Kálmán, 
kit egyhangú felkiáltással a közgyűlés a deb- 
reczeni függetlenségi és 48 as párt tiszteletbeli 
elnökévé, a legnagyobb lelkesedéssel megvá 
laszt. Pártelnökül javaslatba hozatik R i g ó 
Ferencz ur, ki nagy lelkesedés mellett mégis 
választatik. A többi tiszti állások következőleg 
töltettek be : Alelnökök Kertész János és Szik- 
szai Szabó László. Jegyzők Jeney Miklós, dr. 
Nagy Zsigmond és. Kosa Barna. Pen",tárnok 
Váradi Ferencz. Ügyvéd dr. Bakonyi Samu. 
Kerületi elnökök : Az I-ső kerületben Somo­
gyi Pál. A Il-ik kerületben Kovács József. A 
Ill ik kerületben Dr. Sz. Szabó József. Utezai 
elnökök. A péterfia utczán Török Bálint. A 
csapó utczán Pongó Lajos. A Kossuth utczán 
Németi Sándor. A Varga utczán Pethő István. 
A piacz utczán Erdei Feroncz. A hatvan ut­
czán Zöld János A pártnak fentebb elősorolt 
tisztviselői mindannyian tagjai az intéző bi­
zottságnak, melyet a közgyűlés még a követ­
kező tagokkal egészített ki : Bekény Péter, 
Kiss Albert, K. Kiss József, Kertész Mihály, 
dr. Kocsár Gábor, M. Kiss István, dr. Legányi 
Gyula, B. Nagy János, Őri Mihály, Bác'sy 
András, L. Nagy Bálint, Szinay Gyula, Köny­
ves Tóth Kálmán és Keszey József. A nagy 
választmány (melynek az intéző bizottsági ta­
gok és a párt eljárói mindannyian tagjai) tag­
jaiul megválasztattak : Péterfia ulezárói Dóczy 
Imre, id. Faragó András, Gombos Ferencz, 
Kertész István, Kiss Bálint, Ménes András. 
Nagy Sándor, Pálfy Ferencz, Ekli Gábor, Zöld 
Mihály. Csapó utczáról Bihari István, Dávid 
Mihály, Polgári Sándor, Karai Sándor, Kéki 
Sándor, Kurucz Miklós, Malatinszky Ferencz, 
V. Nagy Gusztáv, Otrokocsi Végh János, Va­
jas Sándor. Kossuth utczáról Boldogít István, 
Jánossy József, Kálmándi István, Kulcsár 
Gábor, Németi.Gábor, ifj. Németi János, Né­
meti László, Ökrös István. G. Papp János, 
RochUtz Arthur. Varga utczáról Alföldi Gábor, 
David Sándor, Herczeg János, Kovács Gábor, 
Kovács Lajos, Sebess György, Szabó Miklós,
1 óth Sándor, Pothő Lijos, H. Nagy Jőzsöf.
I iacz utczáról ; Dicsőfi József, dr. Burger Pé­
ter, ifj, Faragó András, id. Gyarmathy Lajos, 
ifj. Kertész János, Horkai Lajos, Márton Imre, 
Molnár Sándor, Zong János, Kanizsay Endre.
II atya n-u t e z á r ó 1 : id. Bányai István, 
ifj. Bányai István, Harangi Sándor, Csobán 
József, Jámbor István, Hódy Béla, Kiss András, 
Szűcs László, Szilágyi Bálint, Juhász Ignácz. 
A párt eljárói a régiek maradtak. A választá­
sok, egynek kivételével, egyhangúlag ejtettek 
nieg s Thaly Kálmán átadva a párt helyi 
ügyeinek vezetését az uj elnöknek, Rigó Fe- 
reneznek, megköszöni a párttagok részvételét 
és érdeklődését s kevéssel déli 12 óra után a 
közgyűlést berekesztette.

— Hajdumogye közigazgatási bizottsága a
megyeház nagytanácstermében tartotta meg 
ma délelőtt Gróf Dógenfeld József főis­
pán elnöklete alatt rendes havi ülését. A bi­
zottsági ülésen az április hóról szóló jelenté- 
t^sek kerültek érdemleges elbírálás ala. A 
kr-igazgatási bizottság ülésének fontosabb je­
lentéseire lapunk holnapi számában részlete­
sebben is visszatérünk.

A Debreezeni Jótékony Nöeyylet választ­
mánya holnap, azaz folyó hó 14-én d. u. 5

1895. május 13
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órakor az elnököd lakásán sürgős ós fontos 
ügyben rendkívüli gyűlést tart, 
melyre a tagok ezúton hivatnak meg. A nő­
egylet elnöksége.

Fiatal Írónő halála. Újlaki Szeréna, 
Újlak i Antal neves hírlapíró társunk fiatal, 
gazdag műveltségű húga, kitől igen csinos tár- 
czákat közöltek a helyi lapok, közelebb történt 
szerencsétlenségéből kifolyólag, égési sebeibe 
tegnap délután belehalt. A fiatal leány ha­
lála városszerte mély részvétet keltett. — 
A család a következő gyászjelentést adta ki : 
Mélyen megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen gyermekünk, illetve testvérünk Új­
laki Szeréna rövid szenvedés után, folyó 
hó 12 én, hajnali 3 órakor, élete 16 ik évében 
jobblótre szenderült. Drága halottunk földi 
maradványai folyó hó 13 án, délután fél 5 óra­
kor fognak a gyászháznál, (Hajó utcza 1167- 
ik szám alatt) tartandó ima után a helybeli 
izraelita sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Debreczen 1895 május 12. Újlaki József és 
nejé szülők. Újlaki Henrik, Újlaki Béla, Új­
laki Antal Újlaki Piroska, Újlaki Hugó, 
Újlaki Géza, Újlaki Irma, testverek, az összes 
rokonok nevében is.

— Üdvözlő sürgöny Kossuth Ferencznek.
A debreczeni 48 as és függetlenségi párt teg­
napi közgyűlése után barátságos vacsorát ren­
dezett a „K o r o n a“ vendéglőben. E barát­
ságos, házias jellegű vacsorán a következő 
sürgönyt menesztették Bakonyi Samuel 
dr. indítványára Kossuth Ferencznek ;

„Kossuth Ferencznek.
Nagyszalontán.

Debreczen függetlenségi és 48-as poi­
nt ai szervezkedő kögyülése alkalmából tartott 
társas vacsorájukon kitörő lelkesedéssel élte­
tik és üdvözlik elveik nagyszerű harczosát.

— Pónzügyigazgatóságl gyakornokok moz­
galma. A pénzügyigazgatósági gyakornokok 
helyzetük javítására mozgalmat indítottak s 
ebből kifolyólag kérvényt intéztek a pénz 
ügyminiszterhez, ecsetelve abban mostoha 
sorsukat s ügyük kedvező elintézését kérve. 
A pénzügyigazgatósági gyakornokok azt ké­
rik a minisztertől, hogy : 1. A m. kir. pénz­
ügyi iroda-kezelési gyakornokok a jövőben, 
miként más szakbeli gyakornokok, szintén 
rangsoroztatva, illetve rangsorozatszerüleg 
öszszeállitott kimutatásban, a szokásos mó­
don felettes hatóságuk utján értesitessenek.
2. Hogy a m. kir. pénzügyi kezelési gyakor­
nokok csak az esetben mellőztethessenek az 
ország bármely hatóságánál, illetve hivatala 
nál, melyek a pénzügyi kormányzat alá ron 
delvók, ha esetleg áthelyezés kéretnék, a ki­
szolgált altisztek a megüresedett állásokra 
csak akkor jöhetnek előnybe a pályázatnál, 
ha arra pénzügyi kezelési gyakornokok eset­
leg nem pályáznának. — a kérvényt az ösz- 
szes vidéki pénzügyigazgatóságok képviselői 
aláírták.

— Utóállitás. A „Pavillon“ laktanyában 
ma délelőtt utóállitás volt. Ez alkalommal 5 
hadköteles ifjút állítottak mérték alá ; kik 
közül azonban csupán egy találtatott alkal­
masnak katonai szolgálatra.

— A kizárólagos szeszitalmérési jogosult
ság engedélyezhetése ez év végével megszűn­
vén, törvónyhozád intézkedések válnak szük­
ségessé abból a czélból, hogy a kimutatásnak 
megfelelő eddigi jövedelmei biztositassanak. 
Az erre vonatkozó törvényjavaslat, melyet a 
pénzügyminiszter még a budgetvita folyamán 
bejelentett, előkészítése alatt áll s mint érte 
sülünk, már közelebb be fog nyujtatul s még 
az országgyűlés nyári szünideje előtt pari i- 
menti elintézés alá kerül.

— Veszedelmes betörő II e n n e 1 Sá­
muel tégláskerti szőllőjét tegnap veszedelmes 
hívatlan vendég látogatta meg. B a r t a Sán­
dornak hívják ezt a jó madarat, a ki részeg 
állapotban egy fütykössel betámitott a nyári 
t V,a 8 a virágágyakat össze vissza tur­
kálta, azután pedig valami őrült passzióból 
beverte az épület ablakait is. Úgy futottak 
08sze a szomszédokból az emberek, a kik nagy 
nehezen letepertók a dühöngő részeget, ki 
minden ok nélkül rontott neki a villának s 
összekötözve kocsin szállították be a város­
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hazára, hol a kapitány 8 napi börtönnel súj­
totta. Azutáö haza tolonczolják illetőségi he­
lyére.

— A szerető miatt. Kis Gábor ós Török 
András kocsislegények mind a ketten egy 
leányt szerettek. Tompa Klári volt a szivők 
választottja, aki valahonnót a szomszéd megyé­
ből került ide s itt szolgált. A leány inkább 
hajlott Kiss Gábor felé, mert hát az katona 
viselt ember vala. Török András ezért nem 
tágított s lumpenképpen jussot akart formálni 
a gömbölyű képű, nevetős szemű Klárikához. 
Sokszor mondta pedig neki Kiss :

— Ne járogass ahoz a leányhoz testvér, 
mert megkeseriilöd !

Török András mibe sem vette ezt a fi 
gyelmeztetóst s igy történt, hogy az este is­
mét a leánynyal járt, a vetólytárs megleste s 
egy vasvillával úgy elagyabugyálta, hogy kék 
foltok támadtak az ütesek helyén. Alig tudott 
szegény hazatámolyogni s egy pár hétig akár­
kinek szívesen kölcsön adná most a derekát.

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük : Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a forrón szeretett páratlan jó nőnek, 
testvérnek, sógornőnek ós rokonnak néhai 
Dr. KEMPF JOZSEFNÉ bát Szalay Erzsébet 
asszonynak folyó hó 12-én esteli 7 órakor, 
életének 68 ik, boldog házasságának 48-ik 
évében, szivszólhüdósben történt gyászos el­
hunytat. Kedves halottunk hült tetemei folyó 
hó 14 én d. u. 4 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartás szerint, Nagy-Péterfia utcza 
833. számú háznál tartandó gyászima után, a 
Kossuth utczai temetőben ö-ck nyugalomra 
tétetni. Mely vógtisztességtét.elre rokonainkat, 
barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1895. május 
13-án. Bánatos férje: Dr. Kempf József, Test­
vére : Özv. Kábát Imrénó Szalay Zsófia és 
gyermekei Sógornői : Bindellóben Károlynó 
Kempf Antonia ; özv. Éber lánosné Kempf 
Mária és gyermekei ; özv. Starcke Jánosnó 
Kempf Anna; Czirr Koresztélyné Kempf Sa­
rolta.

— Részeg garázdálkodó. Lakatos Imre 
régen jól ismert firma a rendőrség előtt. Ren­
desen nem dolgozik, de ha eszébe jut is a 
dolog s keres valamit, azt be is issza miha­
mar. Tegnap is ugyancsak fojtogatta borba a 
bánatát. Már alaposan el volt „k é s z ü I v e,“ 
mikor bement Széchényi-utezán Neumann kis­
kereskedésébe s ott páfinkázni kezdett, hanem 
persze e mellett még garázdálkodott is. Mikor 
rendre utasították, elfogta a méreg s a nála 
levő bottal őrült hadonázást kezdett. Hadoná- 
zás közben levert az áruló asztalról minden 
leverhetőt, ezenkívül összetörte az állványon 
a likőrös, rumos üveget. Nagy nehezen tudták 
lecsendesiteni, mert. még a rendőröknek sem 
akar engedelmeskedni. Bevitték a városházára, 
hol ma a kapitány előtt azt állította, hogy 
nem emlékszik vissza semmire. Több napi 
lezárással büntették.

— Dijlövészet a nagyerdőn. A debreczeni 
polgári lövészegylet tegnap is megtartotta 
rendes heti díj lő vészetót. A dijlővészeien a leg­
több körlövéssel ifj. Gyürky Sándor nyert két 
koronát.

— Milyen időnk tesz ? Hazá ikban a szá 
ráz idő nehány nap óra állandóvá lett ós — 
gyenge vagy mérsékelt keleti légáramlás mel 
lett az ég változó, felhős, a hőmérséklet pe­
dig lassan emelkedik. Jóslat: meleg és több 
nyíre száraz idő várható — zivataros haj­
lammal.

— Rózsa Lajos női divattevmében Dabre- 
ezen kistem plombazár, nagy választékban ér­
keztek szövet, selyem, ha tiszt és angol sephir 
blousok, matinék, scblafrokok, gigerli ingek. 
Elegáns párisi modell V ilapok. — Színes és 
fekete gallérok, cäppek, porköpenyegek, úti 
ruhák, m á j u s 1-től kezdve rendkí­
vül le szállított árban kahpatók

SZÍNHÁZ.
* Pályázat népszínműre. T i s z a y De

zső a debreczeni színház igazgatója 400 ko 
róna pályadijat tűz ki népszínműre a követ­
kező feltételek mellett.

1. Megkivántatik, hogy az egész estét 
betöltő darab a magyar népeiéiből merített

énekes népszínmű legyen, mely eddig sehol 
elő nem adatott.

2. A pályabírók a benyújtott müvek kö­
zül kijelölik a szinrehozható három legjobb 
darabot, melyek rövid időközökben 2—2 estén 
egymás után előadatnak a debreczeni szín­
házban. A harmadik darab előadása után az 
a, kaPJa meg a dijat — mely a pályabí­
rók Ítélete szerint úgy irodalmi értékénél mint 
színpadi hatásánál fogva a legnagyobb tet­
szésben részesül.

3. A pályamű idegen kézzel Írva, zené­
lve, bekötve ós jeligés levélkével ellátva f. 
évi Október hó 15-ig a debreczen színház 
igazgatóságához küldendők.

4. A kéziratokat a bizottság nem adja 
vissza, hanem a figyelembe nem vehetők a 
bizottsági tagok jelenlétében elógettetnek-

Debreczen, 1895. Május hó 10.
Tiszay Dezső 

a debreczeni -színház igazgatója-

Táviratok.
Bánfly Dezső báró Bécsben.

Budapest, május, 13. (A D. H. ered. táv.) 
Báró B á n f f y Dezső miniszterelnök tegnap 
reggel Becs bje érkezettsa délelőtt 
folyamán érkezett báró 
Jósika Samu miniszterrel. Délután három 
órakor meglátogatta a miniszterelnököt K á 1- 
1 a y Béni közös pénzügyminiszter, a ki úgy 
a miniszterelnökkel, mint báró Jósikával hosz- 
szasabban konferált.

A király csak délután öt órakor érkezett 
meg Lainzból és hat órakor fogadta báró 
Jósikát, öt perczczel rá pedig báró Bán­
ffy miniszterelnököt.

Bécsi tudósítók távirati jelentése szerint a 
kabinet elnöke a tegnapi kihallgatás alatt nan® 
jutott abba a helyzetbe, hogy elébe terjeszsze a 
királynak a minis-tórium lemondását.

A döntés elhalasztása indokolva van egy­
részt ő felsége kimerültségével, mert & király 
hosszas és fáradságos útról csak reggel érkezeti 
meg ós azzal, hogy ha a király a holnapi a apót 
pihenésre fordítja, már aholnaputáninappalnem 
rendelkezik, mert akkor érkezik meg Albrecht 
porosz herczeg és a braunschwaigi régen« 
vezetése mellett a német tiszti küldöttség ő 
felségéhez, a mely a német császár által 
adott porosz marsallbotot fogja a királynak 
átadni. E vendégek tiszteletére nagy katonai 
és udvari ünnepségek lesznek s igy természe­
tes, hogy ezek folyamán a ki­
rály nem foglalkozhat! k 
tüzetesen a magyar politikai helyzettel és a 
báró Bánffy által előterjesztett jelentéssel. - 
Mihelyt ez ünnepségek véget érnek, azonnal rá­
tér ö felsége erre az ügyre és a döntést meg­
előző értekezés czóljából táviratilag fel fogja; 
hívni Bánffy Dezsőt, a ki a héten még egyszer 
Becsbe megy._________ _

Legújabb
A dhkkongresszusra a külömböző tanin­

tézetek fiatalságának zöme ma délután a, Bu­
dapestről 3 óim 47 percekor érkező vonattal 
érkezett meg. A debreczeni diák kongresszus 
fogadó bizottsága teljes számban kint várta 
az érkezőket a pályaudvaron Kiss József 
fogadó bizottsági elnök vezetése alatt. — 
Mikor berobogott a vonat hatalmas éljenzésben 
tört ki nem csak az összegyűlt ifjúság, de a 
közönség is. Mikor a budapesti egyetemi, mü- 
<’gye<emi, theologiai, rajz minta iskolai, keresk. 
akadémiai, posta ós táviró tanfolyam hallga­
tói a nagyváradi, pozsonyi, nagyenyedi, kecs­
keméti, stu. tanintézetek lialgatói leszállói­
ul k a kocsikból Kiss József 4 éves jh. 
üdvözölte őket a perronon meleg szavakkal. 
Az érkezők nevében Martos Imre a bu­
dapesti egyetemi kör elnöke mondott köszöne­
tét a szívélyes fogadtatásért. Ezután hosszú 
kocsisorban bevonultak a vendégek a városba.

11 I
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Különfélék.
-f A pápa tiarájáról egy vatikáni indisz- 

kréczió folytán kitudódott, hogy az voltakép­
pen — papier machóból való. Persze csak az 
a tiára készült ilyen anyagból, melyet 6 szent­
sége ünnepélyes alkalmakkor fejére szokott 
lenni. A másik, az igazi tiára, gondos őrizet 
alatt van a pápai kincstárban; de ez a süveg 
olyan nehéz, hogy a gyönge, nyolczvan éves 
aggastyán képtelen csak tiz perczig is fején 
tartani.

-f Crispi pánczélinge. Az olasz miniszter- 
elnök, mióta legutóbb merényletet követtek el 
ellene, sohasem jár erős pánezéling nélkül Az 
ing a legfinomabb és egyúttal legkönnyebb 
aczélszemekből készült, a szív helyén pedig 
kellő vastagságú lemez van beleillesztve.

Szerecssn jockey is van már Angliá­
ban. A legutolsó new-marketi futtatáson tűnt 
fel a sötétbőrü nyargoncz is, akit az angol 
spor.mannek nagy lelkesedéssel fogadtak. Azt 
írják, hogy egészen más stílusban lovagolt, 
mint fehérbőrű társai.

-f- Temetőben a virágos hant platt. Re­
viczky János ungvári sírásónak az volt az 
egyedüli vágya, hogy ott haljon meg, a hol 
életének javarészét töltötte : a temetőben. A 
napokban hárem társával mulatott a sirkert- 
bet; lévő lakásán. A mint ott iszogattak, da- 
lolgattak, egyszerre csak felhangzott a katoná­
in nda szomorú zenéje, mely egy közvitézt 
kisért ölök nyugalomra. lUz annyira megha­
totta a vén, busuló sírásót, hogy ott ülő he­
lyében felakasztotta magát. Társai kimentek 
oda, a hol a bakát sírba tették s igy nem 
akadályozhatták meg tettében. Egy gyermek, 
a ki a gyászoló gyülekezettel volt künn a te­
metőben, vette észre az öreg tettét, de már 
későn, mert az amúgy is beteges sírásó akkor 
már halva volt. Teljesült a vágya, ott halt 
n eg, a hol élt : a temetőben.

Haljunk meg együtt kis lányom ! A 
biharmegyei Élesd községből Írják, hogy ott 
Rigó Sándorné, egy ny tinóiba jutott özvegy- 
asszony tegnap korán reggel ölében kis leány- 
ty elmekével kiment a Cztezke határán folyó 
Körös partjára es sokáig nézett könyes sze­
mekkel a habokba. Akkor riadt fel merengé­
sből, mikor a part mellett dolgozó czigányo- 
Lat látta közeledni. Egy merész ugrással hir 
télén a Körösbe ugrott gyetmekóvel és a locs- 
csanásra odafutó czigáryck csak ezt a kiállást 

hallották :
— Haljunk meg együtt kis lányom 1
A ezigányck azonnal u'ána ugrottak a 

vizbe és a szetencsétlen anyát kimentették még 
élve, de a kis gyeimeket a seb' sen folyó ár 
magával ragadta. A szerencsétlen asszony most 
élet és halál között lebeg.

+ Öngyilkosság az őt ültek hézáb; n Kö 
rülbelől három héttel ezelőtt tgy szánalmas 
kükejü öreg embert vettek fel a fiumei té­
bolydába A megzavait elméjű öreget Paiteli 
ihrrönek hívtak, 60 éves és a tiroli Clesből 
való. A törődött aggnak tegnap világosabb 
pillanatai voltak s meg is engedtek neki, hegy­
ez udvaiban sétálgasson Pél felé a felvigyá­
zó az ebéd elosztásával volt elfoglalva Par 
telli ezt az elkalmai felhasznsílva, felmászott 
az intézetet elzár 6 magas kék elitesére és on­
nét, fővel lefelé, az utezóia vetette magát. — 
Esés közben a feje az utezai lámpába útedött 
s máskülönben is olyan súlyos belső séiiilése- 
ket szenvedett, hogy haldokolva szállították a 
k .házba, a hol délután két óra tájban ki­
szenvedett.

szokott, elbeszél egy történetet és senki sem 
akarja elhinni.

— Uraim, szól kétségbeesve, mit mond­
jak, hogy önök higyjenek nekem ?

— Mondja, hogy hazudott s rögtön el- 
hiszszük, volt a válasz.

X Uj játék. Az Egyesült-Államok délvi­
dékének egyes klubjaiban a következő elmés, 
uj játékot űzik nagy szenvedéllyel :

A résztvevők egy gömbölyű asztal köré 
állnak, melynek közepébe egy serleget állita 
nak. Minden játékos egy dollárt dob a ser­
legbe, maga eleibe pedig egy darab ezukrot 
tesz. Aztán szivarozva és jégdarabkákat nyelve, 
türelmesen várnak, hogy egy légy valamelyik 
ezukordarabra szálljon, a nyerő, vagyis az, a 
kinek a ezukrára szállt a légy, megnyeri az 
egész betétet ... és a játék újra kezdődik. 
Ha két légy egyidejűleg két darab ezukorra 
száll, nem nyer senki, de ha két légy közös 
ezukordarabot választott ki, minden játékos 
megkétszerezi a bebtet. Mindenesetre érdekes 
látvány lehet, a mikor vagy 10 gentleman ott ] 
lesi az asztal körül, hogy akad e légy a szó-' 
bábán és rászáll-e valamelyik ezukordarabra.

X Fűthető czipöt talált föl Drezda mel­
letti Urnában egy Wonneberger nevű ember. 
A kivájt talpban tartó van izzószén számára. 
A bőr és a sarok között — esetleg asbest- 
rétegekbe burkoltan — egy, a sarok formáinak ; 
megfelelő, de keskenyebb és egészen lapos = 
pléhtnrtály van, mely a talpban levő hőforrá : 
sig ny ülik. A tartályban viz van, mely a hő- j 
forrás fölött megmelegszik s a járás közben 
folyion ezirkulál, miáltal az egész talp egyen- j 
leleten melegittetik. Egy kis biztonsági szelep 
is van alkalmazva, nehogy gőzképződés esetén 
az ember a légbe repüljön.

Az A vizitet csinált az n nél, együtt á'- 
mentek a gy hez, hova előleges megbeszélésre 
megérkezett a és I karöltve Összefogózva jár­
tak a titkos éjben, a hol elsuttogták egy só­
hajban : Angyal !

Az E szódért tartott, meghívta szeretteit 
az ny-et, é-t, re et, meg jó szomszédait a v-t. 
a t és gy-t. Kiki párjáhóz simult és csak az 
ragyogott az arczukról : Enyém vagy !

Közöttük settenkedett az 0, meg a h 
karöltve s mint mindig, úgy most is sóhajtozó 
tak és a h hosszú arczczal, hosszú sétapálczá- 
jával (!) a búbánatot fejezte ki párjával s 
egyre hajtották Oh !

Egyszerre kinyílt a szedőterem ajtaja, a 
metrompás bekiáltotta :

— Oldal 1
Erre fölriadtam s egy csomó összedőlt 

betűt találtam a hajón.
Jött a szedögyerek és ennyi boldogságot 

szétosztott néhány perez alatt alkotó elmeire 
s bedobta őkat régi börtönükbe . . .

Közgazdaság,

Mindenféle.
X Ágyuk papírból. Amerikában most azzal 

foglalkoznak, hogy papíiból állítanak elő j 
ág} iikat. A papirt különféle anyagokkal ke-! 
ver'k, megpubitják és aztfin foimaba öntik. A I 
papírból készüli ágyút utólag még más anyag­
gal is bevonják Az ágyú szerkezetében leg j 
érdekesebb az, hogy a golyó kilövésénél az 
ágyutorok tágul, a nélkül azonban, hogy 
megrepedne. A papirégyüknek e íugalmassá j 
guken kívül még az az előnyük is megvan.! 
hogy könnyűségüknél fogva kénye niesen szál I 
lithatc k.

X ló tínécs Valamelyik társaságban, 
egy ur, a kiről mindenki tudia, hogy hazudni!

Szerelmes betűk.
A nyomdában folyik az éjjeli munka.; 

Egyik szedőteremben a nagy gázlángok teszik ; 
nyomasztóvá a lélekzetet, segítenek az ólom-i 
szagú levegőt rontani. A másik szedőterem 
sötét, ott nem dolgoznak Oda keveredem egy, 
rizsmákból fel rak ott papirosbalomra, hogy a! 
kiszedett kolunmák levonatát lessen.

A mellettem álló, szurtos betüszekrény- 
ben pihennek a betűk. ■— Mindegyik fajtának 
külön szakasz börtöne van, ahol egymásra: 
zsúfolva, össze-vissza henteregnek. ;

Félig alszom, félig álmodom. A betűk 
sóhajtoznak, beszélnek.

— Mi nem követhetjük szivünk vágyát,! 
mi nem indulhatunk szerelmünk tárgya után,1 

1 mi rabok vagy unk — szól egy üreg iniczial ‘ 
betű. i

— Igen — sipít egy petit közlegény —j 
; az a nyomorult hó összeboronál bennünket, s; 
a kannibólus vérü tipegő szedő meg összehá­
zasít olyan rokonokkal és szomszéddal, a me­
lyikhez semmi vonzódást se erezünk.

— Oh ! — szól a karcsú kurzív — fa­
junkra sincsenek mindig tekintettel, hanem 

; egy sorba rónak ciceróval, gaimonddal, sőt 
I ,.macskákéin ckkei“ vesznek körül bennünket, 
hogy meg se mozdulhassunk.

Es ilyen formán zúdult föl o garmond, 
ciceró, steinsrift, borgisz, antikva, beledör- 
mögtek az öreg plakátbelük is a száz fajú be­
tűk panaszkodó kóiusába.

— Ez az éjszaka a miénk, használjuk 
fel 1 — volt az én regálémon raboskodó botük 
közös, megállapodása.

Általános helyeslés után figyeltem a tör­
ténteket.

Kurizálni sezdtek a hetük, de nem a ( 
börtönükben, hamm kiszállottak a „hajó“-ra.*\

Mindjárt kilépett az E, meglátták imádóij 
s utána fejtettek a hajó síkos aszfaltján : elő-1 
szőr a d, mint valami dandy, aztán az e, majd; 
az s sietett utána. Összetalálkozván, Édes 
együttlétben susogtak egymásnak aranyos bó-j 
kokat.

A nagy Sz föiceipte az e testvérét, az r 
a n ás k nővért, a fiatalabb e kisasszonyt ; a 
t és I titokban, lágyan epedett a a harmadik 
e nővér után, n ig a k kontralirozta őket, bá 
túl maradván, mint gardedám. A rokonkeblek ' 
összekapaszkodtak és együtt fejezték ki azt az; 
odos szót : Szeretlek 1

* így hívják azt a vasszf rszímot, a melye , a met- 
rompáe a totókat h; svhokit rí ja össze.

Debreczeni piaczi árak.
A f. hó 7- én tartott debreczeni hetivásá­

ron a következő árakat jegyezte a vásártel- 
ügyelőség : Gabnaárak. Búza 7 50, 7'30. 7'20. 
Kétszeres 6 80, 6 60, 6 50. Rozs 650, 6 40, 
6.30. Árpa 6 30, 6 20, 6T0. Zab 7 00, 6 85, 
6 80. Tengeri 740, 7 20, 6 90 Köles 7 50 Kö­
leskása 13"—. Burgonya 3'6Ü. Marha, ló, juh 
felhajtás és eladás. Ló felhajtatott 520, elada- 
tott 185, marha felhajtatott 11.11, eladatott 
440. Sertés felhajtatott 1200, eladatott 440, 
Sertésárak : l/3 évestől 1 évesig párja 12- 18 
írtig, 1 évestől 1:/, évesig 18—24 írtig, 1 7, 
évestől 2 évesig sovány párja 24—36 írtig ; 
öreg sovány 36—52 írtig, kövér kilója 40—43 
kr. Szalonna és háj. 100 kiló ó szalonna 
42- 44 írtig ; 100 kiló háj 48 — 50 írtig. Hús­
árak : 1 kiló marhahús 42, 44, 50, 52, 54, 56 
kr, sertéshús 48, 52, 56 kr., borjúhús 56—60 
kr., juhhus 24—28 kr. Tűzifa 4 kbm. tölgyfa 
12 frt, bükkfa 13 frt, nyárfa 7 frt ; fafelvágás 
2 frt, fabeszállitás 1 frt 20 kr

Budapesti gabonatőzsde. Búzát ma mér­
sékelten kínáltak ; a vásárlási kedv ugyan 
korlátolt volt, azonban a hangulat mégis ked ­
vező maraot és az eladott 15.000 métermázsá­
ért teljes napiárak t fizettek.

Ellenben másféle gabonanemüekböl alig 
volt forgalmunk, irányzat és árak változatla­
nok maradtak.

A délután két óráig lefolyt üzlet részle 
teiről esti lapunkban van a tudósítás.

Hatéi időüzlet. Az üzldt ma nyomott han 
gúláiban nyílt meg és hátráló irányzatban 
folyt le.

A délutáni határidőüzlet hangulata szin­
tén nem volt kedvezőbb s az árfolyamok to­
vábbra is a hanyatló irányzatot követték. Csu 
pán a lozs ára járult egy krajcárral. 

Forgalomba került:
Búza őszre 7 40—7.44—7.47—7.37—7.4Q 
Búza tavaszra 7.46- 7 51—7.45—7 47 
Búza május—juniu?”u 6,72—6.63—6 65 
Rozs tavaszra 5.90 5 91 —
Rozs őszre 6.13—6.16—6.14 
Tengeri május—júniusra 6.59—6 63—6.61 
Tengeri julius—aug.-ra 7 67—6.70—6.78 
Zab tavaszra 6.23—6.70—6.58 
Káposzta-repce aug.—szept. 11.92—11.65 
Sertés piacz. Budapest-Kőbánya. 

1895 május 11,
Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban) — 41 
krtól 44 krig. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 45 50 krtól 45.50 
kiig Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) .48— krtól49---- krig. Fiatal kö­
zép (páronkint, 251 320 ki gr. súlyban) .46 
krtól 47— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) —, 46— krtól 47— 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkmt 280 klgron felülisulybanj 45'/, krtól 
46— krig. Közép (páronként 220—280 klgr. 
sulyb.) —. 45.— krtól —. 45'/, krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —. 45— 
ktról 46— krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 45— krtól 
46— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr
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m M i _ Minden hasonló készítmények 
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen labdacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag 
tói, a legnagyobb eredménynyel 
használtatnak az altesti szervek 
betegségeinél, könnyen hashajtók 
és vórtisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb ós a mellett egé­
szen ártalmatlan,

aedag bgk é> m\

súlyban) —.<5— krtól —. 45 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 44— 
krtól — 45 krig.

Sertés létszám : 1895. évi májas hó
9. napján volt készletben 153. 778 darab, 
1895. évi május hó 10. napján felhajtatott 
250 drb. 1895 máj. hó 10 napján elszállitta- 
tott 2595 drb. 1895. május 11. napjára maradt 
készletben 152, 778 drb. A hízott sertés üzlet 
irányzata : Lanyha.

Sertésorbarcz ütött ki Ősegén gróf 
Csekonics Endre gazdaságában. Tekin­
tettel a betegség járványszerü voltára, az 
egész sertésállományra hatósápi zár rendelte­
tett el.

SZABÓ LAJOS FIA
czégnéi

Dcbreezen, Rózsatér
a tavaszi idényre raktárra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek,

Brassói és gäcsi posztók.
Lakás berendezésekhez:

szőnyeg, függöny, 
BÚTORSZÖVET,

AGY- ÉS ASZTALTERÍTŐK,
Vásznak,

melyeket olcsó szabott árakon 
árusítunk el.

iPF*9" Vidékre kívánatra mintákat

székrekedéseket
a legtöbb bdegsógekuek e biztos forrását olvasni ós ezukrozott alakja miatt még gyer­
mekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. P.tha udvari tanácsostól igen meg­
tisztelő bizonyitványnyal lettek kitüntetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs) 
ára csak 1 fi t o, é.

ÓVÁSI Utánzásoktól mindenki intetik. Kérjen mind jaki világoiaa 
V V a*y . Neustein-féte Erzeébat pilulákat. — Ciak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, 
u. m. : Főraktár Becsben : Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein 
Ph., Belváros, Ecke der Planken Speiegel gasso. — Raktár Debreczenben 
Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Q iltl Nándor) Balázs Ölön, Mtha- 

lovits István, Tamássy Béla és Fuleki Pál 
gyógy szer tárában.

UPWHF$H*A3teWIES

bérmentve küldünk-

pi^ra

§81 mm

Az EPERJESI NÉPBANK kályhagyára
ajánlja tiszta fehér, teljesen tűzálló anyagból készült fehér-, színes , ó-német», 
chamois és majolika

© s e rép&álfMált
valamint díszes kandalló, — kandallós ká’yliáit és takaréktüzhelyeit, melyek ez 
iparágban első rangot fog'alnak cl és számos elsőrendű kitüntetésben részesültek.

Jutányos árak mellett a legszolidabb és legpontosabb kivitel biztosittatik.
A kályhák felál itá‘át a saját kiprót ád szakavatott állitómk végzik. — Egész 

épü’etek kályhaberendezését tetemes árengedménynye' vállaljuk el.
Főraktár Eperjesen (Sárosmegye) — Llzományi-rakiár és képviselő :

KOVÁCS GYULA, Debreczen.

lm- S § „

vásári ók fi gyeimébe ajánljuk
az 1845-ben alapittatott,

országszerte jó hírnévnek örvendő

NEUMANN M.
budapest-bécsi czéget,

DEBRECZEN, FŐTÉR.
a magy. kir. postával szemben.

Ezen raktár fel van halmozva saját, 
csakis szolid készítményekkel, a 

legfinomabbtól kezdve a legolcsóbb 
minőségig.

A üzletház elvei:
ruan megállapított és minden darabon 

feltüntetett árak.

n® <ai> eu Wji m. ml eb.
ÄVe sate *'». e-ee - *»* 6» u. a* Has:a»
BUDAPEST, Bécsi-utcza 5.— Gy: IX,, Tiizoltó-utcza 32,

ajánlja új szabadalmazott emát­
hozott víztartóval ellátott szalou- 
jógszekrónyeit, vas- ós kerti-búto­
rait, valamint aczóldrót matráczait 

a következő árakon:
turn

CliflK

Szalon jégé.ekrény, emailozolt vizter óval 40—65 írt.
Jégszekrény, háztart rsok részére 14-30 frt,
Métzsros- és henU-e-szekteuy 80 — 150 frt.
Sör-szekrény 50—180 frt
Fíirdőká ak 16—25 frt.
Ülö-káilftk 7 — 10 frt.
Fürdő-székek 15—35 frt.
Szoba-klozet 14—20 frt
Angol szoln-klozet 30—tb írt.
Fagyla't-gépek 7 — 12 fi t.
Húsvágó-gépek 4—20 frt.
Konyha berendezések 25—500 frt.

Mosdó asztalok 8—15 ‘rt
Aczé'drót matrácvok 7—12 frt.
Seekrény-ágyak ősszerakhatók 12—20 frt.
6'ab. ágyak 8 részes kivehető ragany -

matraccal, védve férgek ellen " 25—30 frt.
Rácsos szekrény ágyak 3 részes, kivehető

afrik matraccal 18—22 frt.
Gyermek-ágyak H —40 frt.
Szalon-ágyak 12—25 frt.
Kerti-padok 9—20 frt
Székek 5-7 frt.
Roha-fogasck 10—25 frt

Miemail-főzőedények és mindenféle tejgazdasági edények, úgyszintén transzport tejkannák szabott árakon, 
küldés valamennyi v'.snti állomásra utánvéttel. Csőmtgoiá ért —- - -----Szétküldés 

I képpel ellátott most
v-. , - - :--------csak s<yát kőlttégemet számítom, 630
egjelent árjegyzékemmel kívánatra ingyei szolgálok. Megrendeléseket krrera a

Kémárucsarnokba, Budapest, Bécsi-uteza 5. szám alá intézni.

Aranyérmekkel kitüntetve. Első cs. és kir. szabadalm. Aranyérmekkel kitüntetve.

O M L O K >4 A T - F E 8 ! É K - G V A I t
Kmnsteiner Károly Wien, 111. llaupstrasse 1 ‘20. szám, saját házában.

Főerczegi és lierczegi uradalmak, cs és kir. kaionai raktárik. vasút-, ipar-, bánya és hámortársulatok, építkezési vállalatok VÁLLAI Knziiu z. cpiröurcTr 
REK, valamint gyártulajdonosok szállítója. — Ezen homlohzatfestékek, melyek in észben oldhatók, szarsz loritof állapotban, 40 kn'ftnt- le szi.imintihaii kdőnULŰic 
krtól feljebb szállitlainak és a lestékexinek tisztaságát illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. - Mintalapok és használati utasítások ingyen es bérmentve küldetnek'

n '1



Eladó ház és föld.
debreczenben

2237. sorszámú ház, Bárány 
és gyár-utczák sarkán

ó- és uj földjével
eladó.

Értekezhetni eziránt H.-Szoboszlón

Kerekes Kálmánná val,
mint egyedüli tulajdonossal, — vagy 

Debreczenbeu
Kerekes Albert

megbízottal, Morgó-utczáll 626. sz. a

r a: ^

Csodásán hat! Öl mint semmi más szer
minőin rovart és eiért az egész világban mint egyedüli a maga nemében, dirsértetik és kerestetik. Ismertitő

jelei : 1. Lepecsételt llveg, 2. a , Zaine 1“ név,
RAKTÁRAK : Debreczen: Csanak József, Kerítsek Géza, Dömfik Béla, Rornyász Jézref Csicsó 

L.jos Deutsch Albert. Félegyhszy János, Ganovszkj Lajos, Havas József, Kohn Testvérek, Kohn ’ Henrik 
Kohl, Laj' s, Korf cs Mihály, Kun József, I lisztig Károly. Parti Ferencz, llickl József Z. lmos, Szabó Zsiemond’ 
Szent-Király, Tivadar, Tfth B.la Tóth Sándor, Varga Lajos, Batolchay Béla, í’, its eh Ká.oly, KI. in Berná ’ 
Rosent al Dániel, hrsrcsics és Jóra, Raics Gjnla, Both Antal, Gén l.y Ftilop, Leidi tfrost irm'n Radetzkv 
József uraknál. -Beret tv ó-U j f a 1 u : Díósy Ede, Ifj. Weissberger Ign»cz, Karakas Imre uraknal. 
- Lr-Mihályfalva: Orosz H.rmann, Pollák Mór uraknál. - H -B ö s z ö r m é n v ■ Gemeint,erk 
József urnái. - H.-N á ná s ■ Slaehta János urnái. - H Szoboszló. Khmer Fé a, Kiss Pál uraknál - 
P U s p okLadJny: Tanizky Ledre utóda Mihály uraknál - Tisza Füred: Sebein Jakab és Uu»ar 
Arthur uraknál. *

Dr. Spitzer éa én csakis azon készítmények 
ártalmatlanságáért szavatolunk, melyek Dr. Spitzer 
sajátkezű aláiráiával — zöld papíron — el vau­
nak látva

Ezek, mint varázaütéare eltávolítják a szcplö- 
ket, májfoltokat, pörsenéseket.

Arczkenőcs á 35 kr. 
un M o s d ó v 1 z á 40 kr.
'* Salvator-szappan á 50 kr.

Lyoni rizspor á 50 és 60 kr.

3 nap »Istt hófehér kezeket kap a híres 
Rosenfeld-féle kézpaszta használatától, 
félhold véd-jegjgyvl á 60 kr Gyógysze­
részeiktől és iilatszerészeiktől csakis 
ezeket kérjfk i utazitsaauk vissza min­
den írás kéizitraénjt.

Rosenfeld Gyula illatszergyára Nasí- 
ezon Fsz.ék mellett. Naponta postai 

küldés 3 írton felül bérmentve

V: SEE!!
BHMMBnnaHZ CtUKU«

ki

TERMESZETES J ÉG.
Jégszállitási vállalat.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Kőbányai 
ser üzletemet jégszöllitással kapcsoltam ötsze és a jég8zállitá*t' már vasár­
nap, f. hó 12 én meg is kezdem.

KitUnő minőségű tiszta folyóvízből beszerzett jég szállittatik előlegen 
megrendelés alapján a házhoz 10, 20, 80 kiért és IVljebb mindennap a
reggeli órákban és délután megrendelés szerint.

Előjegyzést és megrendeléseket elfogad a főpia ez 1824. számú háznál 
levő serfőraktári irodám és a Margit-fürdö irodája.

Egész évi szükséglet fedezésénél nagy engedmény biztosittatik.
A főpiacz 1824-ik számú háznál levő serraktárban a nap bármely 

Szakában kapható jég. Házhoz szállítás azonban csak e!őleges bej. lent és 
mellett eszközölhető. Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy a 
házhoz szállítás iránt szükségleteiket legalább egy pár órával előbb beje­
lenteni szíveskedjenek.

A nagyérdemű közönséget biztosítva a pontos és kifogástalan ki­
szolgálás felől, újabb vállalatom szives pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel
SzI3s:szsL3r Gr^u-la..

^jég 1^ 0%-kal fölül múlja a mtv ter^ége^ jeget a hijtd 
képességben és kétszer annyi ideig tart, n m

Adler-féle

olvad e k<>; n ven

Debreczen, Nyomatott KI XAiSi i,\!Ri oiivv- es

és szipkák
gyári árak mellett kaphatók,

úgyszintén angol és tSolingeni 
aczél zsebkések és ollók, —leg- 
jobb minőségű pénz- és szívar- 
tárczák, férfi kalapok és nyak­
kendők előnyös árak mellett 
beszerezhetők
Szent-Királyi Tivadar

____ müipar-áruk raktárában
jajában.

i


